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1. Elektron jest uwieziony wewnatrz nieskonczonej sfery o promieniu R:

0 dla r<R
V(r)= )
oo dla R<r

Obliczyt¢ energie stanu podstawowego i $rednie ciSnienie wywierane przez elektron
na Scianki sfery.

Ciénienie obliczamy ze wzoru p = F/(47 R?), gdzie sita F' = (—9V/OR) = —0FE,pas:/OR.

2. Obliczy¢ we spétrzednych sferycznych sktadowe operatora kretu:

- , 0 0 . .0 0
L, = —ih (ya — za—y) =1h (sm Y30 + cot  cos go%) ,

oraz

L*=L2+12+12%
3. Czastka o masie m porusza sie w potencjale sferycznym

,
V(r)=cln—.
To
Obliczy¢, korzystajac z twierdzenia o wiriale (wyktad 7), érednia kwadratu predkosci
w dowolym stanie. Czy zalezy ona od tego stanu? Pokazaé, ze odlegloSci miedzy

energiami stanéw zwigzanych nie zaleza od masy czastki m (w tym celu zbadaé
pochodng OF,,/Om).
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